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Presse-Information                       10.Juni 2021
Friedenskonzert mit Miriam Hanika 
Im Rahmen des Projektes „Nie wieder Krieg!“ 
von Soroptimist International Lauterbach Vogelsberg
Miriam Hanika ist in Lauterbach geboren und aufgewachsen. Mittlerweile ist bereits ihre zweite CD auf dem Label von Konstantin Wecker erschienen. Sie engagiert sich mit ihrer Kunst aktiv für den Frieden. So hat sie u.a. das Projekt „Never again“ von Walter Kuhn in München musikalisch unterstützt. Ende 2020 wechselte sie ihren Künstlerinnen-Namen von Miriam Green zu Miriam Hanika, um die Namen ihrer Vorfahrinnen vor dem Verschwinden zu bewahren. Ihr neues Album „Louise“ benannte sie nach dem Namen ihrer Urgroßtante, die für sie ein Vorbild ist. Mit diesen sehr persönlichen Schritten zeigt sie ihr Engagement gegen die Diskriminierung von Frauen, auch als Künstlerinnen. 
Miriam Hanika unterstreicht auf musikalische Weise die Ziele des SI-Projektes, und dies sogar ganz konkret: Für „Nie wieder Krieg!“ komponierte sie eigens einen Song, der an diesem Abend seine Uraufführung haben wird. 
Miriam Hanika (Gesang, Oboe) tritt an diesem Abend gemeinsam mit Katharina Khodos (Piano), Jakob Roters (Cello) und Anna XXX (Tanz) auf. 
Kostproben ihrer Kunst unter www.miriamhanika.de 
Bitte beachten Sie die dann geltenden Pandemie-Auflagen. 
Stadtkirche Lauterbach
Eintritt frei - um Spenden wird gebeten
Termin: 25. September 2021		
Uhrzeit: 19:30 Uhr 
Einlass 19:00 Uhr
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