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„Nie wieder Krieg“: Auch Künstler:innen der Region dabei
„Bücherlöwe“ von Soroptimist International (SI) Lauterbach-Vogelsberg betont Rolle der Meinungsfreiheit 
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„Nie wieder Krieg!“: Auch Künstler:innen der Region dabei
„Bücherlöwe“ von Soroptimist International (SI) Lauterbach-Vogelsberg betont Rolle der Meinungsfreiheit 
Der „Löwe“ ist erneut für rund vier Wochen verhüllt und durch sein „Bücherkleid“ nicht nur zu einem Friedenssymbol, sondern auch zu einem Mahnmal für Meinungsfreiheit umgewidmet. Daher ist das Löwendenkmal mit Büchern verhüllt, die oder deren Autor*innen während der Nazi-Diktatur 1933 bis 1945 verboten wurden. Auch Buchseiten aus defekten oder nicht mehr verwendbaren Büchern wurden in Kindergärten, Schulen, Vereinen, Kirchengemeinden und Seniorenheimen mit Friedenssymbolen versehen. 
Daran beteiligten sich auch Künstler:innen der Region und haben ihre eigenen Interpretation auf oder mit dem bedeutungsvollen Papier eingereicht. Diese Kunstwerke sind nun in den Schaufenstern der Buchhandlungen „Das Buch“ und „Lesezeichen“ sowie bei „Sehlöwe Augenoptik“ und in der Hohhaus-Apotheke in Lauterbach zu entdecken und nach Ablauf des Projektes auch zu erwerben. Ein Teil des Erlöses fließt als Spende zurück an „Nie wieder Krieg!“.
Es nahmen teil: Sabine Euler, Norbert Grimm, Monika Heineck, Ute Kirst, Karen Liller, Fritz Reith, Andreas Schmelzer, Petra Schmidt, Martine Theisen, David Weiß und Diethard Wies.
Das SI-Projekt „Nie wieder Krieg!“ wird vom Bundesprogramm „Demokratie leben!“ gefördert. Alle weiteren Informationen und Termine des Rahmenprogramms unter www.niewiederkrieg.net
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